



安全理事会

Distr.
GENERALS/PRST/1996/19
24 April 1996
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的声明

安全理事会主席在1996年4月24日安全理事会第3657次会议上，就安理会审议的题为“安哥拉局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会审议了1996年4月4日秘书长按照安全理事会1996年2月8日第1045(1996)号决议第21段提出的关于联合国安哥拉核查团(第三期联安核查团)的报告(S/1996/248和Add.1)。

“安全理事会注意到过去两个月在执行《卢萨卡议定书》方面取得了一些进展，不过进展有限，并且没有实现多斯桑托斯总统和萨文比博士1996年3月1日在加蓬利伯维尔举行的会议所产生的希望。安理会强调重视《议定书》的充分执行。安理会提醒多斯桑托斯总统和萨文比博士注意他们的承诺，促请他们采取必要行动推进和平进程。

“安全理事会注意到争取安哥拉彻底独立全国联盟(安盟)已有2万多名部队进驻营区，但对安盟部队拖延进驻营区表示关切，促请安盟迅速将其部队全部进驻营区。安理会对于安盟所交出武器的质量表示关切，并促请安盟履行承诺，随着进驻营区过程的继续开展，交出所有武器、弹药和军事装备。安理会重申进驻营区是和平进程的关键部分，强调进驻营区必须确切可信和充分核实。安理会对于萨文比博士1996年3月13日和1996年3月27日的声明表示关注。在这方面，安理会促请所有安哥拉领导人慎重考虑公开声明对促进和平进程所必需的信任气氛会造成什么影响。安理会还促请安盟释放所有余下的俘虏。

“安全理事会满意地承认安哥拉政府在执行《卢萨卡议定书》规定的承诺和目前的时间表方面所取得的进展，并鼓励政府继续取得进展。安理会强调完成4月份行动日历的重要性，其中包括政府部队撤离安盟营区附近的地区、快速反应警察返回兵营、解决赦免安盟官员的问题、通过一项解除平民武装的计划以及安盟部队进驻营区。安理会鼓励当事双方完成安盟部队纳入安哥拉武装部队的工作。

“安全理事会还鼓励政府给予第三期联安核查团所需的便利，以设立一个独立的联合国无线电台。

“安全理事会强调关注安哥拉全国地雷密布的情况，表示支持联合国、政府和非政府组织解决这个问题的努力。安理会促请政府和安盟销毁其储备的杀伤地雷。安理会鼓励它们明确公开表态要销毁地雷，这将对公众的信心和人民及货物的自由流动产生积极影响。

“安全理事会关切地注意到关于继续购买武器和运往安哥拉的可靠报道，认为这类行动违反1995年2月8日第976(1995)号决议第12段的规定，破坏对和平进程的信心。安理会重申所有国家有义务充分执行1993年9月15日第864(1993)号决议第19段的规定。

“安全理事会强调安哥拉人自己对恢复和平应负最终责任。安理会提醒当事双方，第三期联安核查团任务期限的延长在很大程度上将取决于双方在实现《卢萨卡议定书》所定目标方面的进展。

“安全理事会谴责1996年4月3日的事件，该事件造成第三期联安核查团两名人员死亡，第三人受伤和一名人道主义援助人员死亡。安理会重申重视第三期联安核查团和人道主义援助人员的安全。安理会注意到安哥拉政府和安盟表示要同第三期联安核查团合作，调查这次令人痛惜的事件。

“安全理事会再次感谢秘书长的特别代表、第三期联安核查团的工作人员以及三个观察国，它们始终不懈地为和平事业作出杰出的服务。安理会将继续

密切监测安哥拉局势，并请秘书长继续将安哥拉和平进程的进展情况随时通报安理会。”
